



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李文創

2023年7月4日

## 冀關注區內的垃圾存放位置和處理

現時離島區有 14 個壓縮式垃圾收集點，另外，商舖、食肆、屋苑也獲派發專用的垃圾桶，並由其管理公司或人員於特定時間將垃圾桶擺放於特定的地點，政府也安排了工作人員駕駛洗街車，沖洗車道和利用高壓水槍洗刷行人道。

近日有市民反映，區內的垃圾棄置增加了不少的廢棄垃圾，加上屋苑內存放垃圾的位置有老鼠攀爬跡象，有時地上還留下不少的廚餘污水和發出惡臭難聞的氣味，也有廢棄物及紙箱放置在垃圾桶外，導致影響環境衛生及阻礙行人通行，加上七、八月份是登革熱高峰期所以要注意環境衛生。

為此，本人有以下建議：

1. 相關部門應加強區內的商舖、食肆、屋苑大廈垃圾處理的管理和監督工作。
2. 在區內和學校加強宣傳和教育，用影片和親子工作坊形式去教育，如何處理廢棄物。
3. 在屋苑大廈張貼宣傳海報，同時對廢棄物擺放不合理的市民進行嚴重懲罰，形成紀律性；並呼籲市民須嚴格遵守相關規定，愛護環境，共建美潔的家園。

圖一：照片來源網上



圖二：



攝於：2023年6月23日

圖三：



圖四：

